

Тофы хотят домой!

Есть еще в нашей стране природные уголки, нетронутые цивилизацией. В этом их очарование и беда.



Тофалария расположена в центре Восточного Саяна, высоко-высоко в горах. Добраться туда можно либо по воздуху, либо поднимаясь по горным рекам и горным тропам — дорог, доступных обычному автомобилю, нет. До районного центра Нижнеудинска 300 км.

На Большой земле — так называют тофалары мир за границами их маленькой горной страны — молодые тофы учатся, а взрослые закупают товары первой необходимости и поправляют здоровье.

Вернуться домой из Нижнеудинска быстро и безопасно можно только вертолетом. Всего в Тофаларии три крупных поселения — Нерха, Алыгджер и Верхняя Гутара, в общем в них проживает по разным данным от 600 до 1200 человек. Вертолет летает в первые два поселка по понедельникам, а в последний — по пятницам. Итого два раза в неделю. Домой за один рейс могут попасть 22 человека.

До поры до времени такое расписание всех устраивало. Летом желающих совершить вынужденное путешествие стало гораздо больше. И вот уже около 70 жителей Тофаларии неделю за неделей ждут своей очереди в аэропорту Нижнеудинска, о чем первыми сообщили журналисты ИГТРК (на фото принтскрин видеосюжета).



Люди в ожидании рейса отдают последние деньги на непредвиденные расходы — жилье и питание. Накануне жители трёх посёлков Тофаларии написали коллективную жалобу уполномоченному по правам человека региона Валерию Лукину. Омбудсмен назвал ситуацию «дискриминацией» населения и обратился в правительство региона за помощью.

Сейчас в Нижнеудинске работает министр транспорта Прибайкалья Артур Сулейменов. Как сообщает «МК Байкал», ответственность за проблемы авиаперевозок в Тофаларии министр возложил на районных чиновников.

«К полномочиям министерства не относится расчет необходимой частоты рейсов, этим занимается администрация района по своей методике, — цитирует министра «МК Байкал». — Объем запланированного в областном бюджете финансирования на авиаперевозки в Тофаларию в этом году составляет 29 млн рублей. Вероятно, в сентябре при внесении поправок в бюджет, будет предусмотрено увеличение средств».

Билет для представителей коренного народа тофаларов бесплатный, для других жителей Тофаларии — 1500 рублей, а для остальных категорий — около 7500 рублей.

Фото с сайта tofalaria.ru

[Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Виктория Федосеенко**, журналист.

На сайте опубликовано **1274**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)